



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Kiállítás és megnyitó*

**KÖRLEVÉL
(2020-382)**

Tisztelt Tagtársaim Kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy 2020. II. 15-én szombaton, a dévaványai helytörténeti kiállítás épületében KÜRTI Béla által gyűjtött relikviákból ideiglenes csendőrség-történeti kiállítás megnyitójára került sor melynek kapcsán felkértek a Magyar Királyi Csendőrség történetét ismertető előadás tartására. Az előadásra mintegy 2,5 órás időtartammal a délutáni órákban került sor.

A kiállítás megtekintésére és az előadás meghallgatására csaknem 100 fő jött el a rendezvényre, akiknek mintegy 30-40 %-a a fiatalabb korosztály tagjai közé tartozott. A hallgatóság Dévaványa és a környező települések lakosai közül kerültek ki. A jó hangulatú rendezvény a hallgatóság és az előadó meglepődésével zárult.

A rendezvény létrejötté és az ott tapasztalt hangulat ékes cáfolata volt annak a neoliberais téveszmének, mely szerint a nemzet túlhaladott történelmi kategória, illetve hogy a nacionalizmus az ördögtől való gonoszság volna. A gyakorlatban ismételtén volt alkalmam megtapasztalni, hogy — hiába szeretnék bizonyos körök összekeverni a nacionalizmust a sovinizmussal — az emberekben virul a szép és nemes nemzeti érzés, melyet idegen kifejezéssel nacionalizmusnak nevezünk és nem engedik azt magukból kiűzni. Azt tapasztaltam — amit egyébként is tudtam —, hogy az embereket érdekli a nemzetünk és szűkebb szülőföldjük története, melynek szerves részének tekinthető a rendvédelem és abban valamennyi rendvédelmi testület története. Honfitársaink nem arra kíváncsiak, hogy a történelmünkről és annak részéről a különböző politikai csoportosulásoknak mi a véleménye, hanem a valós tényekre, a történelmi eseményekre fogékonnyak.

Csak biztatni tudom valamennyi tagtársamat — akiknek kellő szellemi muníció lapul a tarsolyában és megfelelő fizikai kondícióval rendelkezik, ahhoz hogy akár távolabbi vidékekre vezető utazást is vállaljanak (esetemben a vezetés fáradalmait az idősebb fiam vállalta magára) — tartsanak előadást vidéki helyszíneken is.

Általában az előadások tartása, így a vidéki helyszíneken elhangzóké is teljes egészében összhangban áll tudományos társaságunk hivatásával, mely szerint önként vállalt feladatunkat alkotja nemzeti rendvédelem-

történetünk kutatása, a feltárt eredmények közkinccsé tétele. E célt jól szolgálta tudományos társaságunk tagjának PRÉDA Istvánnak a megjelenése, aki a tulajdonában lévő korhú csendőr egyenruhát magára öltve mutatta be azt, hogy hogyan nézett ki egy magyar csendőr.

A kiállítás előreláthatóan 2020 májusáig tart nyitva, bár szóba került a nyitvatartásának a meghosszabbítása is. Megtekinthető — hétfő, kedd és vasárnap kivételével minden nap, azaz — szerdán és csütörtökön 12.00. - 16.00., pénteken 8.00. - 12.00.-ig és 13.00. - 16.00.-ig, szombaton pedig telefonos bejelentés alapján 13.00. - 16.00. között (+36/06-20) 492-1038.

A dévaványai csendőrség-történeti kiállítás a BERECKZI Imre munkásságát bemutató múzeum épületében kapott otthont (5510 Dévaványa, Széchenyi utca 8. , Tel.: (+36/06-66) 485-040 ; Mobil: (+36/06-20) 492-1038.

BERECKZI Imre helytörténész és gyűjtő volt, aki a puszták pásztorhagyományai témával védte meg disszertációját. Gyűjteményét 1951-ben védetté, majd 1952-ben nemzeti érdekűvé nyilvánították. A települési önkormányzat 1987-ben vásárolta meg a szülőházát, amelyben a gyűjteményét helyezték el. A gyűjtemény 2000-ben bekerült a „Magyarországi Múzeumi Intézmények Gyűjteményébe”. BERECKZI Imre gyűjteményének a gondozását a „Dévaványai Múzeumpártoló Kiemelkedően Közhasznú Közalapítvány” végzi. A BERECKZI-gyűjtemény társaságában kapott kiállítási teret KÜRTI Béla csendőrség-történeti gyűjteménye.

A csupán egy teremre kiterjedő kiállítás csendőr egyenruhákat, fegyvereket, dokumentumokat, fényképeket, térképeket és egyéb relikviákat tartalmaz. A kiállításnak azért is van jelentősége, mivel az Ópusztaszeri csendőr őrsparancsoki iroda állandó kiállítás mellett a Magyar Királyi Csendőrség témájában a trianoni határok között az egyetlen csendőrség-történeti kiállítás a dévaványai.

A kiállítás megtekintését minden érdeklődő számára ajánlom!

Nemzeti rendvédelem-történetünk feltárása érdekében végzett tevékenységekhez további eredményeket kívánok!

Budapest, 2020. II. 17.

Tagtársi üdvözzettel:

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke

*A csendőrség-történeti kiállításnak otthont nyújtó
BERECZKI Imre Múzeum épülete*



A csendőrség-történeti kiállítás egy részlete



KÜRTI Béla, a csendőrség-történeti anyag gyűjtője



PRÉDA István körhű csendőr öltözékben



Dr. PARÁDI József előadás közben



A hallgatóság egy része

